

# 我省出台《六条措施》支持高校毕业生就业创业

阳光讯(记者 李梦君)近日,陕西省就业工作领导小组印发了《支持高校毕业生就业创业六条措施》(以下简称《六条措施》),从延续实施一次性扩岗补助政策、加大创业扶持力度、精准提供就业服务等方面,促进全省高校毕业生就业创业。

延续实施一次性扩岗补助政策。《六条措施》要求,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16-24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,按每招用1人1500元的标准发放一次性扩岗补助,政策执行至2023年12月底。

兜牢困难高校毕业生就业底线。

《六条措施》强调,国有企业新增岗位,优先招聘困难毕业生(指脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的高校毕业生,下同)。事业单位下半年招聘计划,应拿出一定数量的岗位面向困难毕业生招聘。

加大高校毕业生创业扶持力度。《六条措施》要求,加大创业担保贷款贴息力度,对新发放的高校毕业生个人创业担保贷款实行财政全额贴息,原个人承担的利息部分由省财政给予贴息,政策执行至2023年12月底。

强化高校毕业生技能培训。《六条措施》要求,实施青年专项技能培训计划,大力开展新职业、先进制造业、现代服务业等领域培训,鼓励企业对

新招用的未就业毕业生等青年开展学徒制培训。

加密开展线上线下招聘活动。《六条措施》强调,主动对接重点项目、重点单位用工需求,持续广泛收集各类就业岗位信息,集中实施“职引未来”系列招聘行动、“百日千万招聘专项行动”“金秋招聘服务月”“离校未就业毕业生专场招聘会”等专项招聘活动。

精准提供高校毕业生就业服务。《六条措施》明确,开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,对有就业意愿的,至少提供1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会。

## 资讯

### 陕西省第二届巾帼电商创新创业大赛启动

阳光讯(记者 李梦君)以“数智她力量 巾帼促振兴”为主题的陕西省第二届巾帼电商创新创业大赛即日启动。大赛面向广大优秀女性电商创客发出邀请,一起助力陕西乡村振兴实现自身价值,成就更加美好的未来。

此次大赛的内容包括短视频作品、直播带货、企业电子商务方案,对电商有浓厚兴趣的团队和个人均可参赛。参赛要求:团队参赛女性人数占团队总人数的60%,且团队中至少有一名女性负责人;个人参赛者须在陕工作或生活的女性,年满18周岁,具备基础的短视频制作相关知识技能或经验,学历不限。

大赛分为社会组和大学生组两个组别。社会组:参赛作品以从女性视角发现美好生活为出发点,对陕西农特优品牌产品进行展销,对陕西乡村变化、乡村魅力进行全面展示,推广乡村文化,塑造新时代乡村新形象。大学生组:有电商创业意愿的在校女大学生,由选手本人出境进行原创短视频拍摄,内容以宣传推广陕西农特优品牌产品以及展现其中蕴含的陕西文化和风土人情等为主。

参赛团队(选手)通过省妇联官网、官微“秦女子之声”开通的网上报名渠道报名即可。大赛分为作品征集、预赛、晋级赛、决赛、颁奖等5个阶段。作品征集(7月初~7月20日)及预赛(7月21日~8月5日)阶段,主办方将从画面、色彩、镜头感、创作主题、创作内容、剪辑、构图、团队实力、产值、行业排名等方面进行评审,将遴选出60支团队(选手)进入晋级赛。

大赛设一、二、三等奖及最美乡村女主播、最佳女大学生创意、最佳短视频创作、最佳带货主播、最佳运营高手等奖项。

### 西安高新交警走进辖区高校开展交通安全宣传活动

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 马晓)为了进一步增强对在校大学生的道路交通安全教育,持续推进警校联动机制,有效预防大学生暑假期间道路交通事故的发生,守护广大学生的出行安全,7月6日,西安市公安局交通警察支队高新大队官方微博民警来到西安外事学院,向即将放假的大学生开展了道路交通安全教育。

民警组织同学们观看了道路交通事故警示教育视频,通过一个个真实的血淋淋的事故案例强化同学们的安全意识和红线意识,努力做到守法守规、知危险会避险。民警还向同学们进行了交通安全知识宣讲,使大家了解“一盔一带”以及如何安全出行的重要性,牢固树立安全意识和守法意识。

## 公安碑林分局开展“警银同行 和谐安定”主题党日活动

阳光讯(记者 熊玺文/图)7月6日下午,西安市公安局碑林分局联合中国工商银行西安高新支行开展“警银同行 和谐安定”主题党日活动。

活动中,西安市碑林区副区长,西安市公安局碑林分局党委书记、局长朱敏在中国工商银行西安高新支行行长刘健的陪同下,率领分局治安大队、刑侦大队等部门相关负责人及民警观摩学习了西北首家5G智慧银行网点——中国工商银行西安高新支行的先进服务模式。

在工商银行大厅讲解员的指引下,大家在银行大厅里和会聊天的智能迎宾机器人互动交谈,并参观了5G智能交互体验区、智能服务区、贵金属展示区等特色服务展示区,科技硬实力和服务软实力的双向加持蕴含着满满的科技元素,民警们在赞叹连连的同时,也学习着该行先进的管理模式。

座谈期间,双方就进一步提升服务群众的精准性和时效性、更好地开展反诈宣传、守护群众的“钱袋子”等方面内容进行了深入交流。下一步,公安



碑林分局将不断拓宽合作领域,开展常态化警银共建系列活动,凝聚警银合力,共同做好金融保障、打击犯罪等方面工作,营造良好安全的金融环境,为社会和谐稳定发展保驾护航。

## 公安长安分局深入推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动

■记者 熊玺文/图

公安部、省厅、市局部署开展夏季治安清查整治行动以来,西安市公安局长安分局迅速部署、全警动员、科学研判辖区夏季社会治安规律特点,科学用警、显性用警,全力推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动,确保打出声势、治出效果,令辖区群众安全感、满意度得到显著提升。

为全面梳理社会治安风险隐患、吸附和化解各类不安定因素,公安长安分局坚持在“动”字上做文章,盘活街面警力,依托网格化巡逻,落实联勤武装巡逻和“1.3、5分钟”快速响应机制,大力发动治安协理员,增派机关警力下沉网格支援各片区开展巡防,采取“分干包片,责任到人”的方式落实责任、提高布警密度,通过提升见警率和见警灯率,努力让群众安心、放心。

行动开展以来,公安长安分局出动警力1400余人,发动治安协理员、“红袖章”等联防力量830余人,以城区主干道为巡防主脉络,以各片区社会治安重点敏感区域为主防区,全面扎



实开展巡逻防控,实现了街面案件连续降控,织密了夏夜社会面巡防网。

7月7日晚,公安长安分局组织警力在辖区多处设卡盘查,按照“逢车必检”的原则,坚决执行酒、毒、人、车、物“五必查”,重点筛查过往可疑人员及车辆,过滤危爆、管制物品器具,及时发现和查处可疑违法犯罪行为,为市民安享夏夜平安形成严密的外围“保护圈”。

为全面厘清社会治安风险隐患,公安长安分局根据各单位辖区社情警情实际,组织统一开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动,以“五个必查”对治安复杂地区和行业场所开展

全方位、地毯式清查:一是对酒店、宾馆、小旅馆、出租房屋、民宿房、网约房等易藏污纳垢的重点行业及部位进行清查整治;二是对易产生“黄赌”问题的城中村、城乡接合部等治安重点部位进行清查;三是对KTV、电子游戏厅、含有歌舞项目的酒吧和含有牌艺功能的麻将馆、棋牌室等娱乐场所以及洗浴、足浴、水疗按摩、休闲会所等服务场所,进行全面清查;四是对“9+N”场所、天然气、液化气等易燃易爆物品储存场所进行清查;五是围绕政府广场、繁华商业区、夜市摊点等重要部位、人员密集场所和治安复杂区域进行清查。

夏季既是打架斗殴、寻衅滋事等突出违法犯罪集中易发的季节,也容易产生影响社会治安稳定的不安定因素。长安公安坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,哪里治安问题严重就整治哪里”,全面落实“打、防、管、治、宣、建”措施,集中力量开展打击整治,努力为市民群众营造平安、和谐、稳定的夏日治安环境。